



# ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Piac-utca 55. Telefon szám 632.

Főszerkesztő:  
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felelős szerkesztő:  
SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

## Ujabb bűn.

Irta: Dr. Lukács Béla.

Debrecen, szept. 4.

A koalíció a nemzeti állam felépítésének jegyében vette át az ország kormányát. Az egész nemzet tomboló lelkesedése erősítette őket a nehéz vállalkozásban. Ezen vállalkozás azonban esődöt mondott. Nem a balszerencse volt ennek oka, — hiszen ekkor menthető is volna, hanem a vállalkozás szerencsétlen kimenetelét kizárólag azon erélytelenség, azon gyávaság idézte elő, amely nemzeti kormányunknak minden ténykedését jellemzi különösen azon kérdésekben, amelyekben a nemzeti akarat a császári mindenható vétóval az ütköző pontra jutott.

Azon kérdések, — amelyekkel rendszerint szembehelezkedik a császári akarat, — sajnos minden egyes esetben a nemzeti állam kiépítésére való törekvéseinket érintik legközelebről. De sajnos az is, hogy a nemzeti kormányunk éppen ezen kérdésekben tagadja meg nevét, ezeknél szegi meg a nemzetnek tett ígéretét és sajnos ezen kérdéseknél bizonyul a legerélytelenebbnek is.

Hogy a nemzeti állam kiépítésének kérdésében mennyi bűn lett bűnre halmazva, nem kívánom ezúttal érinteni, mert a bűn megtorlására kizárólagosan a nemzet a hivatott és Istennek hála rövidesen már lesz alkalma a nemzetnek, hogy számon kérje a tett ígéretet, hogy megtorolja a bűnt és hogy kiszabja a méltó büntetést azzal, hogy a bűnösöktől megvonja bizalmát, amellyel annyiszor és oly méltatlanul visszaéltek.

Egy újabban elkövetett bűn előtt azonban nem szabad szemet hunynunk. Ezen bűn nem aktiv kormányzati tevékenységből fakad, hanem forrása ennek azon passzív magatartás, mely tétlenül nézi, hogy idegen állam allatvalója mint furakodik be fekély módjára a

nemzeti állam testébe, hogy a magyar állam területi épségének veszélyeztetésével szerezzen híveket a délszláv eszmének.

Egy orosz tábornok valami Volodimirov nevű már hetek óta utazza be a magyar állam horvát részét, — amely pedig amugy sincs valami nagyon barátságos érülettel irántunk — és utaztában nem is titkos összejöveteleken, hanem a legnagyobb nyilvánossággal az egész nemzet legnagyobb felháborodására olyan tanokat hirdet, amelyeknek világos célja a délszláv eszmének talpraállítása Oroszország érdekében.

Ezen mozgalom a magyar állam területi épsége ellen tör, saját véreinkben növeli az elszakadásra való törekvést, szaporítja belső elleneink amugy is nagy számát, veszélyezteti a magyar állam és a dynastia nemzetközi tekintélyét és aláassa amaz alapot, amelyet évezredes küzdelem árán a magyar faj suprematiája érdekében leraktunk.

Más állam kormánya az ilyen piócat esendőrökkel vezetné a határra és ott nem a leghízelgőbb szavak kíséretében mutatná meg neki az utat hazafelé. A nemzeti kormány ezzel szemben némán tűri az ilyen garázdálkodást, némán tűri, hogy idegen állam allatvalója kövessen el a magyar állam alkotmányára, a magyar államot képező országok között fennálló államközösség ellen olyan bűnt, amelyért magyar allatvaló egész életén át a fegyház dohos levegőjét szívhathná.

A kormány ezen újabb gyávaságánál ezen újabb erélytelenségével szemben jogos a megbotránkozás minden neme. Az ilyen kormánynyal szemben, amelyben nincs elég erő nemzeti létünk elleni arcátlan merénylet megtorlására, melyben nincs annyi kötelességérzet, hogy

kiégesse a nemzet testéből az idegen fekélyt, amelyben nincs annyi bátorság, hogy egy idegen allatvalóval szemben teljes szigorral éreztesse a nemzet és királytól reáruházott pallos jogát, az ilyen kormánynyal szemben a küzdelem minden neme a legteljesebb mértékben jogosult.

A nemzeti kormány bűneiről kész a bünlajstrom. Az ezen kérdésnél tanusított erélytelenségével bűneire reátette a koronát. Ma még a hatalom a kezében van, ha panaszkodunk, torkunkra forassza a szót, ha ökölbe merne szorulni kezünk, vasbilincseket rakna reá, ma még a küzdelem, a türes, a szenvedés joga és bölcsessége a miénk, de maholnap, ha meg fog nyilvánulni a nemzeti akarat, ha a három évvel ezelőtt a legnagyobb reménnyel és teljes bizalommal átnyújtott zászló visszakerül a nemzet kezébe, legyen elkészülve a kormány, hogy vele szemben ez lesz a leszámolás órája, ezen pillanat lesz az, amidőn az egész nemzetben ismét feltamad az ősi bizalom, hogy „Magyarország nem volt, hanem lesz“.

**Eladják a városi téglavetőt.**

Mert nincs jövedelem.

És a bérlők sem fizetnek.

Debrecen, szept. 4.

Debreczen város iparvállalatai egytől-egyik igen jó jövedelmi forrását képezik a városnak, mint jelentős összeggel járul a város bevételeinek gyarapításához. Az iparvállalatok közül azonban a városi téglavető a legutóbbi időkben kivétel lett, mert a téglavető ugyszólván semmi jövedelmet sem hozott a városnak az utóbbi néhány év alatt, holott a múltban ez a vállalat is jó üzlet volt.

A jövedelem elmaradása a körkemencék felállításának a következménye. Ekkor ugyanis vagy 69 holdnyi jó városi földet lefoglaltak a téglavető számára, mert több, mint száz téglavető munkás nyert alkalmazást a kiterjesztett üzem folytán. A téglavetősök az egész vállalatot bérebevétek a várostól, de a bérösszeg befizetésével nem igen siettek, huzták-halasztották, úgy, hogy a városi tanács elhatározta, hogy megbizsa a városi ügyészt a követelésnek per utján való behajtására.

A téglavetősök ekkor meggondolták a dolgot és hogy sem beperelje őket a város, elhatározták, miszerint megveszik az egész iparvállalatot, a városi téglagyárat.

Ügyvédjök utján beadványt intéztek a tanácshoz, melyben ajánlatot tesznek a városnak a téglagyár megvételére. A munkások valamennyien aláírták az ajánlatot, mert egyetemlegesen akarnak megvenni az ipartelepét.

A tanács az ajánlatot megfontolandónak tartja, de mieiótt határozna, véleményezés végett kiadja az ügyet a gazdasági bizottságnak, mely vasárnap délelőtt tartandó ülésén fogja csak tárgyalni.

**A debreczeni ipartestület és az új ipartörvény.**

Folynak a tárgyalások.

Debreczen, szept. 4.

Az iparosság, mint a munkásság között országos mozgalom indult meg minden vonalon az új ipartörvény ellen, amelynél kevés törvénytervezet keltett nagyobb elégedetlenséget. Valóságos forradalmat idézett fel mindenfelé.

Az iparosság ugyan elismeri, hogy az új törvény igen hasznos és figyelemreméltó újításokat is tartalmaz, de ezzel szemben olyan terhek ioglaltatnak benne, amelyek elviselhetetlenek lennének. Altalános

Kiválóságukról ismert, Kiállításokon is első díjakkal jutalmazott

borsajtóinkat Péterfia-utca 73. szám alatti raktárunkon elsőkézből, feltétlen jótállással árusítjuk.

„Debreczeni Vasöntöde és Géplakatosság“.

a felfogás, hogy éle-beléptetése mai formájában kiszámíthatatlan sérelmekkel járna.

A debreczeni ipartestület már napok óta tárgyalja az új ipartörvényt, de egyáltalán nem kedvező hangulat mellett. A tervezetnek eddig hat szakaszát tárgyalták le és pedig:

A munkabeszüntetések és kizárások, a békéltető választott bírói eljárás, a döntő bírászkodás, az ipari szervezetek, az ipar és kereskedelmi területekre, ipari bírászkodás, ipar és kereskedelmi bíróságokra vonatkozó szakaszokat.

Egyik szakaszt sem hagyta helyben az intézet. Terjedelmes indoklásból mutat rá az iparoság a tervezet számtalan hátrányos és sérelmes részeire. Az egyes kérdések helyesebb megoldására kifejezett álláspontját, részletesen feltárja mit tart az iparoság érdekeire fontosnak és szükségesnek.

Az ipartörvény tervezetét ma 4-én és 7-én tárgyalja folytatólagosan a debreczeni ipartestület, amely a tervezetre vonatkozó kifogásaival valószínűleg megkeresi az ország többi ipartestületét is és felterjesztést intéz álláspontjának kifejtésével a képviselőházhoz.

## Hatvanezer korona a Zenedének.

Uj hangversenyterem építésére.

A város megszavazza.

Debreczen, szept. 4.

Debreczen zenei életében nagy szerepet játszik a városi Zenede. Évek hosszú sora óta van kezében a zenetanítás feladata, aminek oly fényesen felel meg, hogy az egész országban ritkítja párját ez a zenei tanintézet.

Debreczen városa rég felismerte ez intézmény fontosságát és soha sem tartózkodott az áldozatoktól, mikor a Zenede fejlesztéséről volt szó. Ennek köszönhető, hogy elsőrangú tanerőkkel rendelkezik az intézet, melynek csapó-utcai otthonát szintén a város emelte.

A Zenede épülete azonban a tanítványok és a tanzakok számának növekedésével szűk lett, úgy hogy az igazgatóság annak kibővítését látta szükségesnek. A mai hangversenytermet, mely különben is szűk és alkalmatlan a koncertek céljaira, tantermekké akarja átalakítani az igazgatóság, míg a hangversenyek számára egy új, modern és tágasabb terem építését vette tervbe.

Ez iránt folyamodványt adott be a városhoz, melyben arra kéri a várost, hogy szavazzon meg a Zenede kibővítésének céljaira 60 ezer koronát.

A kérelmet a tanács Rónesik Lajos főszámvivőnek adta ki, aki véleményezni fogja a segély meg-

szavazását. A főszámvivő a fedezetéről olyképp gondoskodik, hogy a város hat éven át 10—10 ezer koronát vegyen fel a költségvetésébe. Az ügy legközelebb a jog és pénzügyi bizottság döntése elé kerül.

## Öngyilkos kárpitos.

Sziven lötte magát.

Gyógyíthatatlan betegség miatt.

Debreczen, szept. 4.

Ma a kora reggeli órákban öngyilkosság történt a Meszena utca 2. szám alatti házban. — Egy jobbmódu iparos ember dobta el magát az életet, a melynek kínos nyűgös terhétől menekülni kívánt.

Az öngyilkos Jámbor Zsigmond 45 éves kárpitos mester. Nős, családos ember. Saját házában lakott a Meszena utcán. Gyógyíthatatlan betegsége kergette a halálba. A szerencsétlen kárpitos mester már évek óta tüdővészben szenved. Az utóbbi időben a betegség oly súlyos mértékben lépett fel nála, hogy dolgozni nem tudott. Ágynak esett és állapota napról-napra rosszabbodott. E feletti elkeseredésében pedig folyton ivott, úgy hogy régebbi baja mellé már a delirium tremens jelei is mutatkoztak rajta.

Különösen néhány hét óta rendkívül ideges volt, türehtelenül nyűgösködött. A beteg emberek sajátos összeférhetlenségével még családja tagjait sem szívelte maga körül.

Pár napja egyre emlegette, hogy fog sokáig kinlódni, öngyilkossá lesz.

Ma reggel aztán végzett magával.

Valahonnan forgópisztolyt szerzett be és szivenlőtte magát. A golyó oly jól talált, hogy nyomban meghalt.

A lövés dörrenésére elősiető hozzátartozói, felesége és három gyermeke, ott találták ágyában, vértócsában életlenül.

A tragikus esetről a család telefon útján azonnal értesítette a rendőrséget, a honnan Dobos ügyeletes rendőrbiztos szállt ki Dr. Szalay Béla kerületi orvossal a helyszínére. A halottat megvizsgálták és beszállították a közkórházba, ahol valószínűleg fel fogják boncolni.

## Tartós iskola cipők

nagy választékban kaphatók



## Mandel Lipót

cipő nagy raktárában

Piac-utca 40. szám.

## HIREK.

**Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND Piac-n. 12. címre küldhetők. Másnak történeti fizetményeket nem ismerünk el.**

**Hirdetmény.** A törvényhatósági bizottság legtöbb adót fizető tagjai 1909. évre szóló névjegyzékének összeállítása, illetve kiigazítása céljából a legtöbb adót fizetők névsora a folyó 1908. év szeptember hó 4-től 8 napra — az 1886. XXI. t.-cikk 25. §-a rendelkezéséhez képest — a város főjegyzői hivatalában közszemlére kitétetett és es ott az az érdekeltek által a legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok 1900. évi névjegyzékének összeállítása, illetve kiigazítása tárgyában üléseit a folyó 1908. év szeptember hó 14. és 15. napjain délután 3 órától 6 óráig tartja. Felhívtnak tehát mindazok, akik a közszemlére kitétt névsor ellen felszólalni kívánnak, vagy az 1896. évi XXI. t.-cikk 26. §-a értelmében adójuk kétszeres beszámításának kedvezményét az 1909. évre igénybe venni óhajtják, hogy a fent kitűzött határidő alatt, vagy az igazoló választmány ülésein előszóval vagy írásban jelentkezzenek és jogosultságukat igazolják, annyival is inkább, mert későbbi felszólalások figyelembe vételét nem fogják. Az 1906. évi XXI. t.-cikk 26. §-a értelmében államadójuk kétszeres számítását igényelhetik: az állami, felekezeti, törvényhatósági, községi- és magántanintézeti tanárai; — a tudományos akadémia tagjai; — az akadémiai művészek; — folyóirat és lapszerkesztő; a lelkészek; — az ipar és kereskedelmi kamara bel- és külső tagjai; — ugyszintén a magyar államban érvényes oklevéllel ellátott tudorok, tanárok, ügyvédek, bírák, orvosok, mérnökök, építésszek, gyógyszerészek, sebészek, bányászok, erdészek, gazdászok, gazdatisztek, és állatorvosok. Debreczen, 1908 szept. 1. Az igazoló választmány.

**Tíz krajcár egy iskolai könyv bekötése Horovitz Zsigmond könyvkötészetében. Piac-utca 12. Stencinger-ház.**

**A gazdasági bizottság ülése.** A városi gazdasági bizottság vasárnap délelőtt 11 órakor ülést tart Király Gyula gazdasági tanácsnok elnöke alatt. Az ülésen több fontos ügy kerül tárgyalás alá.

**Kulturális áldozatok.** A kereskedő társulat beadványt intézett a városhoz, melyben az iránt folyamodik, hogy a város a polgári iskolának adott segélyt 1500 koronáról 2500 koronára emelje fel. A társulat kérelmét azzal indokolja, hogy több párhuzamos osztályt kellett felállítani, továbbá a tanárok fizetését is emelni kell a drágaság miatt. A tanács a kérelmet a jog- és pénzügyi bizottság elé utalta.

**Régen elismert tény** és immár sokan tudják, hogy szülők és tanulók mindenféle iskolai szereket, iskolai füzeteket, rajztömböket, körzőket, vonalzókat stb. A legolcsóbban csakis *Horovitz Zsigmond* papírüzletében, Piac-utca 12. sz. szerethetik be.

**Szólótolvajok.** Csáki János közbiztonsági elnök mellett lakos a napokban arra a kellemetlen felfedezésre jutott, hogy szőlőtelepét állandóan tolvajok látogatják, akik tekintélyes károkat okoznak. A dolgról jelentést tett a csendőrség, amely nyomozni kezdett és kiderítette, hogy a lopást Szathmáry József mézárósszegéd, Olsberger Endre, Dobrosi Béla és Keszelyi András mézárósszegéd inassok követik el, akik a két méter magas kerítésen keresztül mászva hatoltak át a telepre. A tettesek beismerésben vannak. Ellenük az ügyesség megindította a büntető eljárást.

**A beiratások a pincérszakiskolában** f. hó 5-én, szombat délután 3—5 óráig eszközöltnék az iskola helyiségében, Miklós-utca 3. szám. Az igazgatóság.

**Állatkiállítás.** A hajdumegyői gazdasági egyesület választmánya a vármegyeház tanácstermében e hó 10-én ülést tart. Az ülés tárgyát a szeptember és október hónapokban tartandó ló- és szarvasmarha kiállítás helyének és idejének megállapítása és a kiállítással kapcsolatos egyéb intézkedések képezik.

**Találtatott egy forrás,** ahol minden szülő és tanuló tankönyveit új és használt állapotban, ugyszintén írószerek szükségletét a legolcsóbban szerezheti be. — Saját érdekében áll tehát „Aezél Henrik” modern antiquáriuma könyv és papírkereskedését felkeresni. Piac-utca 24. a ref. kistemplommal szemben. Telefon 575.

**Jóváhagyott áremelés.** A városi közgyűlésen a Szedlák cégnek, mely a városi alkalmazottak ruhaszükségletét látja el, 10 százalékos áremelést szavazott meg. A közgyűlési határozatot a miniszter jóváhagyta.

**Beiratkozás a polgári finiskolába.** A debreczeni négy osztályú nyilvános magán polgári finiskolába (Abeles-intézet Széchenyi-utca 23. 1-ső emelet) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat naponta délelőtt 10-től 12-ig, délután 3—5-ig fogadja el az igazgatóság.

— **Beiratások** a Nyelviskolába Piac-utca 9. szám alatt délelőtt: 9-12-ig, délután 5-7 óráig.

— **Nyomatványokat** egyesületek, gyárosok, hivatalok, iparosok és kereskedők stb. részére elismert díjlessé kivételben legjutányosabb árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Debrecen, Piac-u. 12. Stenczinger-ház. Telefon 330.

— **Levélpapírok** különféle alak- és színekben legolcsóbban kaphatók Horovitz Zsigmond papírüzletében Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.) Telefon szám 330.

## Kifosztott bolt.

—  
Betörés Derecskén.

—  
Elfogták a tettest.

Debrecen, szept. 4.

Tegnap adtunk hirt két be-  
dőési esetről, a mely a me-  
gyebeli környékben történt, ma  
újabbról számolunk be.

Derecskén e hó 2-ára vir-  
radó éjjel feltörték és kifosz-  
tották Kaufmann Juda keres-  
kedő fűszer és vegyes áru üz-  
letét.

A betörést az előbbeni ese-  
tekhez hasonló módon kö-  
vetették el.

A tettesek kijárták a boltnak  
udvarra eső vályog falát és az  
így nyitott résen keresztül ha-  
toltak be az üzletbe, amelyet  
teljesen felforgattak.

Feltörték a pénztárt, ahol  
azonban mindössze néhány  
koronát találtak, mert a tulaj-  
donos este magához vette a  
pénzt.

Különféle bolti cikkekkel el-  
lenben kényük kedvükre zsák-  
mányolhattak, amit meg tettek.

Kaufmann Juda az üzletu-  
lajdonos csak reggel vette észre  
a betörést, amikor a boltot fel-  
nyitotta.

Nyomban jelentést tett az  
esetről a csendőrségnél, amely  
a nyomozást megindította.

A nyomozás során a rend-  
őség, elfogta Elek Căbor h-  
bőszörményi illetőségű, rovott  
multu csavargót, akit betörés-  
ben való részvétellel gyanusi-  
tanak.

A csavargó tagadja a dol-  
got, de számos bizonyíték van  
ellen. A csendőrség ma dél-  
előtt behozta az ügyészség  
fogházába, a nyomozást pedig  
folytatja a tettes társak után.

— **Vidéki előfizetőinket** ismét  
fölkérjük, hogy postafordultával szí-  
veskedjenek hátralékaikat a kiadó-  
hivatalba behűldeni.



## Merénylet Jászai Mari ellen.

Revolver a testvér kezében.

Budapest, szept. 4.

Ma délelőtt izgalmas eset  
történt Budapesten. Jászai Mari  
a nemzeti színház nagyevű  
művésznője ellen gyilkossági  
kísérletet követtek el.

A merénylet a nagy tragiká-  
nak fivére, aki jelentéktelen  
szóváltásból kifolyólag történt  
felhevülésében csaknem testvér  
gyilkosságra vetemedett.

Az eset előzményei a követ-  
kezők:

A művésznő néhány évvel ezelőtt  
fivérével, Jászai Ignác törvényszéki  
irodaigazgatóval közösen házat épít-  
tett Gödöllőn, amely házba a ter-  
hek könnyítése céljából, — lakót  
fogadtak.

Ma délelőtt a lakó, Tóth Péter  
szíjjártó és felesége megjelentek  
Jászai Mari lakásán és sirva kö-  
nyörögtek hozzá, hogy mivel nagy  
nyomorban vannak, nem tudják  
kifizetni a lakbért, engedje azt el  
nekik.

A művésznőnek megessett a szíve  
a szerencsétlen embereken és nem-  
csak hogy elengedte a házbérfize-  
tést, de fel is ruházta őket.

Alighogy aztán Tóth Péter fele-  
ségével elhagyta a művésznő laká-  
sát, megjelent ott Jászai Ignác, aki  
durván rátámadt a dologért nővé-  
rere és követelte a lakbérnek reá  
eső részét.

A művésznő ajtót mutatott a go-  
romba embernek, majd pedig, amik-  
or az még tovább szidalmazta és  
sértegette, — felindulásában arcul  
ütötte.

Jászai Ignác erre annyira indu-  
latba jött, hogy revolvért rántott és  
azt nővérenek szegezve rákiáltott:

Most meghalsz!

A művésznő riadtan menekült a  
dühöngő ember elől. Segélykiáltá-  
sára berohant a cselédség, amely  
lefegyverezte a merénylet testvérét.  
Rendőrt hívtak, aki Jászai Igná-  
cot bekísérte a rendőrségre, ahol  
kihallgatása után szabadlábra bo-  
csátották.

A kinos eset híre fővárosszerte  
nagy izgalmat keltett.

## A delegáció összeülése.

Budapest, szept. 4.

Bécsből érkezett hitek sze-  
rint a magyarországi delegáció  
tagjait legközelebb kinevezik.  
A delegáció elnöke Széll Ká-  
mán lesz. Beavatott helyről  
állítják, hogy a horvát delegá-  
tusok a delegáció ülésén szóvá  
fogják tenni a horvát-magyar  
konfliktust, ami izgalmasnak  
ígérkezik.

## REGÉNY.

### Az olvasztókemence titka.

Amerikai bűnügyi regény.

(50)

S ha engemet szüntelen mindég  
boszorkánymesternek és ördögös-  
nek mondanak, nem az én felada-  
tom, hogy ti finom urak miként  
vélekedtek rólam, de hát ez a ti  
dolgotok, ép úgy, mint nekem meg  
van a magam véleménye felőletek.  
Nézzétek itt van „sárga udvar”  
gazdája! Nincsen köztetek aki szép  
birtokáért irigyl? Nincs asszonyai-  
tok elég aki feleségét irigyl? De  
én, Dikson Dic, nem irigylem őt!  
sem pénzeért, sem birtokáért nem  
irigylem, pedig bár melyik percben  
odaléphetnék eléje és . . .

Fred veszetten figyelt Dikson  
szavaira és most megjedve, hogy  
Dikson elárulja, hangos kiáltással  
rohant feléje:

— Aljas nyomorult!

De Dikson nyugodtan maradt ott  
és hidegen nézett a dühöngő  
Fredre és halkan de mégis úgy,  
hogy mindenki hallhatta, odaszólt  
Frednek:

— Légy nyugodt; cimborád nem  
fecség ki semmit sem!

Most közbük lépett a fiatal  
asszonyka. Izgatottan a megbotrán-  
koltatástól kipirulva kérdezte urától:

— De Fred! kicsoda ez az ember  
és mi dolgok van egymással,  
hogy így mer veled beszélni?

Mivel Fred nem válaszolt az öreg  
elé lépett és tőle kérdezte:

— Mit akar itt? Mit tolakodik  
ide? Távozzék azonnal!

Dikson nyugodtan mosolyogva  
nézett reá.

— Ugy sem maradtam volna,  
szólt, de elfogok jönni máskor.  
Sárga udvar szép asszonya el  
fogok én még jönni, gyakran is,  
anélkül, hogy mit keressék én itt?  
Istom veled Slade Dolly! Sok  
szenevészt kívánok a vad Fred  
nejének!

Kacagva távozott.

Evvel a csinos jelenettel aztán  
tönkre is volt téve a lakadalom.  
A vendégek ugyan elfoglalták ismét  
rég helyeiket, de jókedvről már  
többé szó sem lehetett. Mintha  
mindegyik a másik szeméből akar-  
ná kiolvasni, hogy vajjon mi köze  
lehet Redlav Frednek Dikson Dic-  
hez? De hangosan senki sem  
merte ezt kérdezni.

Anna aggódva nézett körül; ő  
tőle lehetőleg igyekezett a vendég-  
sereket mulattatni és megszüntetni  
az iménti jelenet okozta nyomott  
hangulatot. De ez nem sikerült.  
A fiatal házaspár nem is támogatta  
ebbeli törekvésében.

Dolly Ugy ült ott mint egy  
szobor. Ha tekintetét felemelte úgy  
az mindig férjére irányult és hom-  
loka ilyenkor elborult. Átható, szuró  
vlt a tekintete, mintha ki akarná  
fűrkészni a titkot mely férje és  
Dikson között létezett.

Fred vadul tekintgetett szét, de  
nem mert neje nézni; csak lőpva  
pislantott reá.

(Folyt. köv.)

Társzerkesztő és kiadóhivatali főnök:  
**BOHOR JÓZSEF.**

Iskolai beiratások alkalmából  
**rendkívül nagyválaszték**  
gyermek  
és fiu ruhákban  
**Katz Hermann**  
üzletében  
Debrecen, Piac-utca 43. szám.  
**Meglepő olcsó árak mellett**

Villamosvilágítási és erőátviteli  
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek  
részére legelőnyösebben és a leg-  
nagyobb szakértelemmel

**a Ganz-féle villamossági R. T.**

debreceni építésvezetősége  
(Piac-u. 72.) által készíttetnek

Szakszerű felvilágosítással, ter-  
vezetekkel és költségvetéssel barkine-  
**díjtalanul** szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények  
dus választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 560

## Intézeti fehérneműek

előírás szerint

Matraczok — paplanok — ágynhu-  
zatok — flaneltakarók — esőmenők  
— gallérok — nyakkendők — zseb-  
kendők — harisnyák,

**Donogán és Somossynál**

Debrecen, kistemplombazár.

1491908.

## Hirdetmény.

A debreceni országos tani-  
tói árvaház 1908. évi szept-  
ember 15-től árlejtést hirdet  
az árvaház számára 1910  
január 1-ig szükséges tej-  
szállítására. Napi szükséglet  
60 liter.

Az árlejtés 1908. évi szept.  
hó 7-én d. e. 9 órakor fog  
az árvaház iroda helyiségében  
megtartani. Bántépénül 200  
korona teendő le vagy kész-  
pénzben, vagy óvadékképen  
értékpapírokban. Az árlejtés  
után megkötendő szerződési  
minta az árvaház iroda helyi-  
ségében megtekinthető.

Ajánlatok az árlejtés meg-  
kezdéséig az árvaházi igaz-  
gatónál adhatók be, később  
beadott ajánlatok el nem fogad-  
tatnak.

Debrecen, 1908. aug. 31.

Rozma László,  
árvaházi igazgató.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

### Kereslet.

**És jó családból** való szegény árva leány pénztárnoknői vagy kiszolgálónői állást keres. Cím a kiadóban.

**Üyes és szolid** varró lányok felvételnek Vagner Sándor és Társánál Batthyányi-utca 1. szám.

**Üyes varró lányok** felvételnek Fenyőné, Zugó-utca 6. szám.

### Ajánlat.

**Cemege szőlő** elsőrendű, kosaraként kapható Benyáts Emil főtéri üzletében.

A **debreczeni faipar r. társaság** ajánlja 3 éves vágású tűzifáját: Elaprózva, ólomzárós szekéren, házhoz szállítva, lerakva: A cserfát 10 mázsát 24 koronáért. A gyertyánfát 10 mázsát 25 koréért. Egy teljes ölfát számozott hasábokban 37 koronáért. Egy teljes ölfát számozott hasábokban 38 koronáért. Az öfélé vágott fa 10 fillérrel drágább. A telepen átvett, tehát nem szállított aprózott fa tetszés szerinti mennyiségben mázsánként 2 korona 30 fillér. A hasábos ölfá cserfa 34 korona, a gyertyán 35 korona. A megrendelések telefon után (száma 544.) vagy levelező lapon, vagy posta utalványon eszközölhető. A szállítás 24 óra alatt teljesítettik.

Az igazgatóság.

**Cemege szőlőt** korai termés, 5 kilogrammos kosarakban szállít Darvas Miksa szőlő kivitele Teleky-utca 104. Telefon 294.

**Ha van pénze** és szüksége van vászon, Canavász, Női ruha szövet, ág- és asztalterítő szövet- és csipke függöny, futó és nagy szőnyegek. Paplan és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kesz férfi, fiú öltönyre vagy tükör, kép és butor a mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

**Figyelem!** Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamoscsengők berendezését, javítását, évi jövedelmének tartását úgy helyben, mint vidéken a legjobb és legolcsóbban eszközöl

### FÖLDVÁRI L.

debreceni első elektrotechnikai gyár villamos szerelési vállalat Kossuth-utca 1. szám. (Az udvarban).

**Vigyázzon!** Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes áron vesz Rósenberg Béni Bádógos-n. 4. sz.

## Butorvásárlók figyelmébe.

### Szerezzen meggyőződést saját gyáramban készült legnagyobb lakberendezési áruháza

óriási választékáról és olcsó áráról

Mahagoni  
pajlisander, citrom,  
csipcesarnc, kőris, pamuk  
és állítható tantermi  
butorok.  
Saját  
készítményű szalobutórok  
egy fa és kárpitos  
butorok

## SCHWÄRZ VILMOS butorgyáros

Debreczen, Piac-utca 71. szám (Sajátház.)

Gyártelep Szalkai-utca 5. — Telefon 176.

Tervek és költségvetésekkel díjmentesen szolgálók.



Az 1908-9 tanévre az összes helybeli tanintézetben hivatalosan elfogadott **tanönyvek és írószerek**

kaphatók:

**Csáthy Ferencznél,** Debreczen legrégebb könyvkereskedésében.



## BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ

**Kiváló hatású vese- és hólyagbajoknál.**  
Szénsavdús, kellemes, savanykás ízű, vasmentesített, rendkívül üdítő asztali víz.  
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógyászatra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemenedele idült hurutjainál, hólyag- és vesebetegségekben a legújabb és a kiválóbb szövetek hatásos hámjának kiváló hatásúak bizonyultak. Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség.

Muschong buzziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn Főraktár és egyedüli elárúsítás Debreczen és vidéke részére Grünberger és Glück fűszer- és gyümölcsárú nagykereskedésében Debreczen, Csapó-utca 16. szám.

## Nyelv és irodalmi intézet

Debreczen, Piac-utca 9. sz.

### Előleges értesítés.

Tisztelettel hozzuk a t. közönség tudomására, hogy intézetünket **előző év szeptember hó 3-án** megnyitjuk és beiratásokat már most elfogadunk a fentjelzett helyiségeinkben.

a) **Nyelvtanfolyamokra:** német, angol, francia, olasz, esetleg a magyar nyelvre.

b) Német, francia, angol, olasz **kereskedelmi levelezésre.**

c) **A világirodalom történet, művészettörténet és esztétikára.**

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz-módszer szerint vezetjük, a **tanítvány az első leckeórától kezdve** csakis a megtanulandó nyelvet hallja és beszél. Nyelvtanáraink kiválóan képzett külföldi (ugyanazon nemzetbeli) tanítók. A többi tanfolyamokon ugyancsak elsőrendű tanárok oktatnak.

### Tandij havi 10 ko.

Magán és cerce-tanítás. Nappali és esti tanórák. Prospektusunkat ingyen és bérmentve küldjük.

Az igazgatóság.



## Tanönyvek féláron.

Az összes fiú és leányiskolákban használandó tanönyvek fél áron kaphatók

## Harmathy

antiquáriumban

Füvészkert-utca 14. szám.

skola táskák rendhivűli árlaszállítással



### Fényképezőgépek

fényérzékeny papirok, fényérzékeny lemezek, előhívók, aranyfürdők.

### Amateur kartonok

állványok és egyéb fényképezési cikkek.

Különbféle fehér és színes

### levélpapirok

izléses csomagokban és dobozokban nagy választékban

a legkalkalmasabb és a legjobb ajándék tárgyak

Teljes irodai felszerelések

mindenféle irodai papirok.

### Anthracen,

másoló és színes tinták legjobb minőségben.

### Nyomtatványok

egyesületek, gyárosok, hivatalok, iparosok, kereskedők, vállalkozók, stb. részére a legszebb kivitelben és pontos időre készít

a legolcsóbb árakban

# Horovitz Zsigmond

fényképezési szaküzlete,

könyvnyomdája, könyvkötészete és papirkereskedésében DEBRECZEN, Piac-utca 12. szám

Telefon 330.

(Stenczinger-ház.)

Telefon 330.